

金山区枫泾镇市民文化节“社区日”14项主题活动精彩纷呈

展示“阿呶”风采 共享文化盛宴

□记者 卢连明

本报讯 4月26日,14项精彩纷呈的主题活动遍布金山区枫泾镇大街小巷、农村和学校,枫泾市民尽情展示“阿呶”风采,共享文化盛宴,极大丰富了市民文化节首个“社区日”的活动内容。

近两年,该镇共有25人获得百强称号,11人获得提名奖,这36位获奖选手是该镇“社区达人”,并将他们的资料汇编成“枫泾达人风采录”。社区日当天这36位达人一起回顾市民文化节中的点点滴滴,畅谈文化和家庭生活的互动,一展他们的百姓风采。

该镇征文活动开展至今已走过十个年头,通过十年努力,枫泾征文走到了金山区前列,并走出了上海市,走向了全国。据统计,从2005年至今,先后有42篇征文获得区级以上奖项,该镇将这些获奖征文汇编成书,社区日当天举行了首发仪式。

枫泾镇作为全国唯一的中国故事基地,故事又是枫泾镇的“一镇一品”。“毛一昌工作室”负责人、中国故事创作专家评审委员会委员毛一昌老师从年初开始就紧紧围绕“家文化”,专题组织骨干故事作者创作了30篇平安家庭故事,并汇编成书《平安家庭故事集》,此书也在社区日当天进行首发,同时,毛老师还将对市民文化节“家和万事兴”的故事创作进行专题辅导。由于枫泾镇地处沪浙交界,枫泾的“故事现象”辐射和影响了与枫泾交界的浙江省周

边地区,枫泾与浙江嘉善的文化互动频繁,这次两地再次进行故事演讲交流,枫泾镇选出少儿、青年、中年、老年四个不同年龄层次的故事员和浙江省的故事员一起在枫泾古镇旅游区最热闹的景点——古戏台进行展示,向来自四方的宾客展示沪浙故事的魅力。

中洪村是中国农民画村,是金山农民画发源地之一,全村现有30多名农民画家,陈富林就是其中非常有代表性的画家,他们家“四世同堂”共画农民画,全家四代9人习画,相继40余载,一家创作了数千幅农民画,作品畅销海内外。在“社区日”当天,四世同堂共绘农民画,现场指导青年学生学画,以实际行动保护非物质文化遗产,积极传承民间文化。除此之外,该镇的15位金山农民画师全部行动起来,“社区日”当天作画展示,带徒弟授课。

“市民创意达人”陈锦祥,今年70岁,是镇农技站的一名普通退休员工,三十多年来他一直忙碌于田间。凭借着对水稻种子的感情,他潜心研究稻种及其变异情况,成功培育出30多种不同颜色的彩色稻谷。他又将培育出的彩谷制成的一幅幅带有浓郁乡土气息的艺术品,全部是手工一粒粒粘上去的,有“中国地图”、“二十四节气”、“五一节”等二十几幅作品。“社区日”之前,陈锦祥又特地赶制了一幅“家和万事兴”的作品,当天老陈又现场作画展示。

今年的“三下乡”活动除往年文艺小分队常规巡演外,更加体现了“团队展示”,镇文体中心配送与各村自演相结合,按照枫泾镇文体三年行动计划,要求每个村至少有一个文艺节目参与演出。文艺小分队今年重点围绕“家文化”自编自排沪剧、小品、快板、舞蹈、故事等众多节目,“社区日”当天,文艺小分队的精彩演出拉开了今年“三下乡”的序幕。

“市民创意达人”陈锦祥,今年



“市民创意达人”陈锦祥在“社区日”活动现场用稻谷粘画作

“三民杯”民族风广场舞大赛(首季)在崇明举行

同台竞技广场舞 舞者炫出“民族风”

□记者 忻才康

本报讯 4月26日,“三民杯”民族风广场舞大赛4月周赛赛事在崇明三民文化村举行。来自浦东新区和崇明县的8支队伍齐聚文化村长寿广场。200多名参赛选手中,既有70多岁的大妈,也有20多岁的年轻人,他们同台竞技,一展时代风采。

合着欢快的节奏,8支代表队依次登场,通过规定曲目“最炫民族风”、自选曲目“个人风采”和自选舞蹈的比赛,选手们充分展现了自我、舞出了快乐。最终,本周周赛的冠军被来自崇明的瀛通老年大学代表队获得。

作为上海市民文化节的重要活动之一,本届“三民杯”民族风广场舞大赛,得到了国家文化部民族民间文艺发展中心指导和崇明县文化广播影视管理局、崇明县旅游局、上海市群众艺术馆及崇明文化馆的大力支持。大赛时间为4至6月,长达3个月,参赛队须提前15天报名。据悉,来自各区县的参赛队正在踊跃报名之中。

链接:

“民族风”广场舞大赛(第一季)参赛对象为上海市民。参赛项目:1、民族风主题广场舞(曲目:最炫民族风)。2、代表才艺演出(艺术



范畴、形式不限、人数不限)。3、自选主题广场舞。50人。2、每支参赛代表队报名时需报所表演特色节目的名称,时长限2-8分钟。

参赛要求:1、每支参赛代表队的选手人数8-

50人。2、每支参赛代表队报名时需报所表演特色节目的名称,时长限2-8分钟。

深夜出诊到村里为老人看病,浦东泥城社区卫生服务中心全科家庭医生徐奇峰骑着摩托车不小心连人带车掉进村道旁的深沟。但他无怨无悔地说——

“为病人服务是我的职责”

□通讯员 陈志强 顾凌佳 摄/文

浦东新区泥城镇中泖村八旬吴志林老伯的家属日前来到泥城社区卫生服务中心办公室,将一面写着“风里来雨里去,中泖家庭好医生;医德高医术精,居民健康守护神”的锦旗赠送给办公室工作人员,对全科家庭医生徐奇峰连声称赞。

吴老伯患有肺气肿、冠心病、高血压等多种慢性病,慢性支气管炎反复发作。今年以来吴老伯前列腺增生病情加重,小便不畅,离不开导尿管,住院期间曾多次尝试拔除导尿管都失败了。出院后,吴老伯在家里休息养病,但仍然离不开导尿管。全科家庭医生徐奇峰经常骑着摩托车赶到偏远的中泖村,上门为吴老伯服务,还热情指导家属购置了摇床、充气床垫、制氧机、备用导尿管、集尿袋等,讲解护理知识。吴老伯的导尿管经常出问题,不管是导尿管发生堵塞,还是导尿管里出来血水,徐医生总是及时上门为老人诊治。

一天晚上8点左右,徐奇峰刚刚从市区听课

回来,还没有到自己的家门口,手机铃声响了,吴老伯的家属来电说导尿管堵塞了,老先生小肚子胀痛难受。徐奇峰来不及进自己家门,直奔医院去拿了消毒棉球,骑着摩托车去了吴老伯家里,及时更换了导尿管,还耐心指导家属如何使用导尿管。忙碌完毕,徐医生骑着摩托车回家。半路上,由于天黑路窄,摩托车行至村南边一条石子路转弯口时,一不小心连人带车掉进了路边一条深沟里,左脸颊撞到了摩托车反光镜上,衣服和裤子都磨出了口子,感到一阵钻心的疼痛,黑暗里他用手一摸脸颊,还好,没有摸到血,只是起了一个包。从地上爬起来以后,他想把车子从壕沟里抬出来,可是沟太深,车子又太沉,摸黑弄了半个多小时,使上全身力气,还是没有办法把车拉起来,他只好打电话给自己的父母求助。接到电话以后,两个老人骑着电瓶车赶过来,看到一副狼相的儿子,两个老人心疼地责怪他。而徐医生只是淡淡地说:“不小心摔了一跤,没办法这是我的工作。”因为摩托车摔坏了,他们只能推着车慢慢地回家,回家照了照镜子,还好只是皮肤稍微有点瘀青,没有开裂。而此刻的徐医生又疼又饿,这才记起了及



图为徐奇峰医生来到中泖村为吴老伯诊治。

时给吴老伯看病,自己连晚饭都还没吃。但想到吴老伯今晚能睡个安稳觉了,他觉得什么都是值得的。

看到徐奇峰如此全心全意为病人服务,吴老伯一家感动万分。他们曾多次想送礼给徐医生,但都被徐医生婉言谢绝。于是,吴老伯家属特意送来锦旗,对徐医生的热情周到服务表示感谢。徐医生说:“这是家庭医生的职责,是我应该做的事情。”

短讯

奉贤柘林镇“鸿鹄杯”足球邀请赛开赛



奉贤区柘林镇“鸿鹄杯”足球邀请赛近日在区体育中心足球场开赛,有8支企事业单位的职工足球队参加。比赛采用循环积分的方式进行,将于5月中旬结束。

据悉,柘林镇十分重视青年人参加健康向上的运动项目,足球就是他们喜爱的运动项目之一,企事业单位有多支青年们自发组建的足球队。该镇自2008年开始举办青年足球赛,得到了企业的支助,至今已举办了六届。

通讯员 周仁龙 摄/文

青浦文联举办信息和档案工作通讯员培训班

4月26日,青浦区文学艺术界联合会来作协、摄协、美协、书协等八个团体会员的通讯员进行信息和档案工作培训。

培训班上,有关专业人士对信息和档案工作两大内容进行培训和讲解。参加学习的通讯员对信息如何写、写什么、怎么写和对档案如何做、做什么、怎么做等方面写作知识有了较为系统的了解。

通讯员 陈雪林

遗失声明

上海崇珍建筑装饰工程有限公司员工邵鹭不慎遗失二级建造师证书,其编号为00096723,特此声明。